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ATA DA 28ª REUNIÃO ORDINÁRIA 
COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM POLÍTICAS PÚBLICAS 

REALIZADA EM 08 DE AGOSTO DE 2014 
 

 
 AOS OITO DE AGOSTO DE DOIS MIL E QUATORZE, ÀS 15:00, NA SALA SA.TEW.10 (SALA DE REUNIÕES DO 

DEPARTAMENTO DE ECONOMIA), ANDAR TÉRREO DA SEDE DO SETOR DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS, SITUADA À 

AVENIDA PREFEITO LOTHÁRIO MEISSNER, NÚMERO SEISCENTOS E TRINTA E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA DA PROFª 

NOELA INVERNIZZI, TEVE INÍCIO A 28ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO 

EM POLÍTICAS PÚBLICAS COM OS SEGUINTES PARTICIPANTES, DE ACORDO COM AS ASSINATURAS NA LISTA DE 

PRESENÇAS EM ANEXO.  

 
PARTICIPANTES: 

 

1. NOELA INVERNIZZI 

2. NILSON MACIEL DE PAULA 

3. JOSÉ FELIPE ARAUJO DE ALMEIDA 

4. IARA VIGO DE LIMA 

5. WALTER TADAHIRO SHIMA 

6. HUÁSCAR FIALHO PESSALI 

7. ARIANE DE OLIVEIRA SARAIVA (REPRESENTANTE DOS ALUNOS DE DOUTORADO) 

8. LETICIA BRAMBILLA DE ÁVILA (SUBSTITUTA DOS REPRESENTANTES DOS ALUNOS DE MESTRADO) 

9. RAFAEL GOMES DITTERICH 

10. FABIANO ABRANCHES SILVA DALTO 

11. MARCOS PAULO FUCK 

12. JOSÉ RICARDO VARGAS DE FARIA 

13. ALEXSANDRO EUGENIO PEREIRA 

 

A REUNIÃO TEVE COMO PAUTA OS SEGUINTES ITENS: 

 

1. APROVAÇÃO DA ATA DA 27ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO 

2. INFORMES 

 REVISÃO DAS NORMAS DO REGIMENTO INTERNO – PROF. NILSON 

 CONVÊNIO DE COOPERAÇÃO COM UNIVERSIDADE DE COIMBRA 

 REINÍCIO DOS SEMINÁRIOS ABERTOS – 15/08 – PROF. NILSON: "Evolução e perspectivas do sistema 

agroalimentar" 

3. EDITAL DE SELEÇÃO 2015 – COMISSÃO DE SELEÇÃO 

4. DESLIGAMENTO DA DOUTORANDA MICHELLE DE LARA FERRAZ SILVEIRA ALMEIDA 
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5. CANCELAMENTO DE MATRÍCULA NO CURSO DE MESTRADO DE JONATHAN DIEGO DILL 

6. BOLSA DE PÓS-DOUTORADO INSTITUCIONAL 

7. HOMOLOGAÇÃO DE BANCAS DE QUALIFICAÇÃO 

 

 Christiane Luiza Santos 

Título: "A participação popular na elaboração de políticas públicas de saúde: um estudo de caso das 

Conferências Municipais de Saúde de Curitiba – PR de 2003 a 2013." 

Data: 05/09/2014 

Horário: 14:15 

Local: Sala 18 do Setor de Ciências Sociais Aplicadas 

Orientador: Prof. Dr. Huáscar Fialho Pessali 

Demais componentes da banca: 

Prof. Dr. Renato Monseff Perissinotto (PPGCP-UFPR) 

Prof. Dr. Rafael Ditterich (4P) 

 

 

 Luzia Bucco Coelho 

Título: "Políticas Públicas e Agricultura Familiar: Uma Análise dos Impactos do PRONAF no 

Desenvolvimento Rural do Território do Cantuquiriguaçu – PR" 

Data: 19/08/2014 

Horário: 14:30 

Local: Sala 17 do Setor de Ciências Sociais Aplicadas 

Orientador: Prof. Dr. Nilson Maciel de Paula 

Demais componentes da banca: 

Prof. Dr. Walter Tadahiro Shima (4P) 

Profª Drª Silvia Rigoni (PPG em Nutrição-UFPR) 

 

8. ORGANIZAÇÃO DAS JORNADAS ESOCITE 2016 EM COLABORAÇÃO COM O PPGTE/UTFPR 

9. SOLICITAÇÃO DE RECURSOS PARA PARTICIPAÇÃO EM EVENTO 

 NOELA INVERNIZZI 

 BRUNO MARTINS AUGUSTO GOMES 

10. VISITA ACADÊMICA PROF. EDGAR ZAYAGO LAU - PROGRAMA DE DOUTORADO EM ESTUDOS DO 

DESENVOLVIMENTO - UNIVERSIDADE AUTONOMA DE ZACATECAS, MÉXICO 

11. SOLICITAÇÃO DE CONVALIDAÇÃO DE CRÉDITOS – MARCO ANDRÉS GONZÁLEZ CARANTÓN – RELATOR 

PROF. SHIMA 

12. PROPOSTA DE TRABALHO DE ESTUDO DIRIGIDO – POLLYANNA RODRIGUES GONDIN 
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SOLICITAÇÕES DE INCLUSÃO DE ITENS DE PAUTA 

 

9. SOLICITAÇÃO DE RECURSOS PARA PARTICIPAÇÃO EM EVENTO 

 VICTOR MANOEL PELAEZ ALVAREZ 

13. DESLIGAMENTO DO PROF. ANDRÉ DE MACEDO DUARTE - RELATORA PROFª IARA 

14. RELATÓRIO DE CONCLUSÃO DE ESTÁGIO DOCÊNCIA 

 POLLYANNA RODRIGUES GONDIN 

15. PLANO DE TRABALHO DE ESTÁGIO DOCÊNCIA  

 POLLYANNA RODRIGUES GONDIN 

 ANA CAROLINA VIDIGAL 

 ROSSANDRA OLIVEIRA MACIEL 

12. PROPOSTA DE TRABALHO DE ESTUDO DIRIGIDO – KAUÊ BARREIROS CORRÊA PESSOA GUIMARÃES 

 

NO PRIMEIRO ITEM DA PAUTA, A ATA DA 27ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO FOI APROVADA POR 
UNANIMIDADE. 

 
 
NO SEGUNDO ITEM DA PAUTA, DEDICADO AOS INFORMES, FOI RELATADO O SEGUINTE: 
 

 O PROF. NILSON INDICOU QUE ADICIONOU AO REGIMENTO UMA SÉRIE DE MODIFICAÇÕES QUE 

FORAM APROVADAS EM VÁRIAS REUNIÕES DO COLEGIADO, MAS NOTOU A NECESSIDADE DE 

PEQUENAS CORREÇÕES, DE FORMA QUE VAI SOLICITAR A INCLUSÃO DO ASSUNTO NA PAUTA DA 

PRÓXIMA REUNIÃO. 

 A PROFª NOELA RELATOU AS ATIVIDADES DESENVOLVIDAS DURANTE A VISITA DE TRABALHO AO 

PROGRAMA DE GOVERNAÇÃO, CONHECIMENTO E INOVAÇÃO DA UNIVERSIDADE DE COIMBRA, NO 

QUADRO DO PROGRAMA DE COOPERAÇÃO CAPES FCT, COMENTANDO AOS PROFESSORES DAS 

VÁRIAS OPORTUNIDADES DE COLABORAÇÃO ABERTAS, ASSIM COMO OS PLANOS DE PUBLICAÇÃO 

DE UM LIVRO E ANUNCIOU QUE A VISITA DE UM PROFESSOR E UM ALUNO DO PROGRAMA 

PORTUGUÊS SERÃO REALIZADAS ATÉ O FINAL DO CORRENTE ANO. 

 O PROFESSOR FABIANO ANUNCIOU A RETOMADA DOS SEMINÁRIOS, SENDO O PRÓXIMO O DO 

PROFESSOR NILSON.  

 
 

NO TERCEIRO ITEM DE PAUTA, O PROF. FELIPE RELATOU OS DETALHES DA CONFECÇÃO DO EDITAL PARA O 

PROCESSO SELETIVO 2015, INDICANDO QUE FORAM REALIZADAS POUCAS ALTERAÇÕES COM RELAÇÃO AO EDITAL 

DO ANO ANTERIOR. FORAM SEPARADOS OS EDITAIS DE MESTRADO E DOUTORADO PARA OFERECER A 

INFORMAÇÃO MAIS CLARA AOS CANDIDATOS E FOI DEFINIDO QUE SERIAM REALIZADAS CONJUNTAMENTE, NA 

MESMA FASE, A AVALIAÇÃO DO CURRÍCULO E AS ENTREVISTAS.  AS NOTAS SERÃO DIVULGADAS SOMENTE NO 

FINAL DO PROCESSO. O NÚMERO DE VAGAS FOI DEFINIDO DA SEGUINTE FORMA: ATÉ 20 PARA O MESTRADO E ATÉ 
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12 PARA O DOUTORADO, INCLUINDO AS VAGAS EM EDITAL ESPECIAL (SEPARADO) PARA CANDIDATOS DA 

CONTROLADORIA GERAL DA UNIÃO. O CRONOGRAMA DO PROCESSO SELETIVO FOI ESTIPULADO DA SEGUINTE 

FORMA: 

I. INSCRIÇÕES: 29 DE SETEMBRO A 31 DE OUTUBRO DE 2014 
II. PUBLICAÇÃO DAS INSCRIÇÕES HOMOLOGADAS: 07 DE NOVEMBRO DE 2014 
III. PUBLICAÇÃO DOS NOMES DOS CANDIDATOS CLASSIFICADOS PARA A FASE 2: 21 DE NOVEMBRO DE 
2014 
IV. ARGUIÇÃO SOBRE O PROJETO DE PESQUISA E CURRÍCULO (FASE 2): 02 DE DEZEMBRO A 12 DE 
DEZEMBRO DE 2014 
V. PUBLICAÇÃO DO NOME DOS CANDIDATOS CLASSIFICADOS PARA INGRESSO EM 2015: A PARTIR DE 19 DE 
DEZEMBRO DE 2014 
VI. DIVULGAÇÃO DAS NOTAS ATRIBUÍDAS AOS PROJETOS DOS CANDIDATOS: A PARTIR DE 19 DE 
DEZEMBRO DE 2014. 
VII. INÍCIO DAS AULAS: MARÇO DE 2015. 
 

OS MEMBROS DA COMISSÃO CHAMARAM A ATENÇÃO PARA A NECESSIDADE DE REALIZARMOS MAIORES 

DISCUSSÕES VISANDO MODIFICAR O PROCESSO SELETIVO NO DECORRER DO PRÓXIMO ANO. 

 

NO QUARTO ITEM DA PAUTA, FOI DEFERIDO O DESLIGAMENTO DA DOUTORANDA MICHELLE DE LARA 

FERRAZ SILVEIRA ALMEIDA. 

 

NO QUINTO ITEM DA PAUTA FOI DEFERIDO O CANCELAMENTO DE MATRÍCULA DO CURSO DE MESTRADO 

DO ALUNO JONATHAN DIEGO DILL, POR TER OBTIDO TRÊS NOTAS D EM DISCIPLINAS, CONFORME ESTABELECE O 

REGULAMENTO. 

 

NO SEXTO ITEM DA PAUTA, O COLEGIADO DELEGOU À COMISSÃO DE BOLSAS FAZER O CHAMADO PARA A 

BOLSA DE PÓS-DOUTORADO QUE SERÁ LIBERADA PELA DRª CAROLINA BAGATTOLLI, QUE PASSOU EM CONCURSO 

PÚBLICO NA UFPR. 

 

NO SÉTIMO ITEM DA PAUTA FORAM APROVADAS AS BANCAS DE QUALIFICAÇÃO DE MESTRADO DAS 

ALUNAS CHRISTIANE LUIZA SANTOS E LUZIA BUCCO COELHO. 

 

NO OITAVO ITEM DA PAUTA, O COLEGIADO APOIOU A REALIZAÇÃO EM CURITIBA DAS JORNADAS DE 

ESTUDOS SOCIAIS DA CIÊNCIA E DA TECNOLOGIA 2016, DE FORMA CO-ORGANIZADA ENTRE O PPPP E O PPGTE-

UTFPR. 

 

NO NONO ITEM DA PAUTA, FOI APROVADA A ATRIBUIÇÃO DE DUAS DIÁRIAS PARA OS PROFESSORES NOELA 

INVERNIZZI E VICTOR PELAEZ, QUE APRESENTARÃO TRABALHOS NO CONGRESSO CONJUNTO DA ASSOCIATION 

FOR THE SOCIAL STUDIES OF SCIENCE E DA ASSOCIAÇÃO DE ESTUDOS SOCIAIS DA CIÊNCIA E DA TECNOLOGIA, A 

SER REALIZADO EM BUENOS AIRES.  FOI APROVADA A AJUDA DE CUSTO SOLICITADA PELO DOUTORANDO BRUNO 

MARTINS GOMES PARA PARTICIPAR EM EVENTO NO EXTERIOR.  
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NO DÉCIMO ITEM DA PAUTA FOI APROVADA A VISITA ACADÊMICA DO PROFESSOR EDGAR ZAYAGO LAU, DA 

UNIVERSIDAD AUTÔNOMA DE ZACATECAS, E FOI COMBINADA A APRESENTAÇÃO DE UM SEMINÁRIO PELO 

PROFESSOR NO DIA 28 DE AGOSTO. 

 

NO DÉCIMO-PRIMEIRO ITEM DA PAUTA FORAM CONVALIDADOS 05 (CINCO) CRÉDITOS CURSADOS EM 

OUTROS PROGRAMAS DE PÓS-GRADUAÇÃO PELO DOUTORANDO MARCO ANDRÉS GONZALEZ CARANTÓN, NAS 

DISCIPLINAS “FERRAMENTAS SR APLICADA NA FLORESTA URBANA” (CONVALIDAÇÃO DE DISCIPLINA DO PPG EM 

ENGENHARIA FLORESTAL) E “DIREITO DO TRABALHO E DIREITOS FUNDAMENTAIS” (CONVALIDAÇÃO DE DISCIPLINA 

DO PPG EM DIREITO). 

 

NO DÉCIMO-SEGUNDO ITEM DA PAUTA FOI INDICADO QUE A PROPOSTA DE ESTUDOS DIRIGIDOS DA 

DOUTORANDA POLLYANA GONDIN NÃO ESTÁ NO FORMATO REQUERIDO E DEVE SER MODIFICADO E 

REAPRESENTADO. POR TRATAR DO MESMO TEMA. A PROPOSTA DE ESTUDOS DIRIGIDOS DO MESTRANDO KAUÊ 

BARREIROS FOI APROVADA. 

 

NO DÉCIMO-TERCEIRO ITEM DA PAUTA, A PROFª IARA EXPLICOU OS MOTIVOS DE EXCESSO DE TRABALHO 

EXPOSTOS PELO PROFESSOR ANDRÉ DE MACEDO DUARTE PARA SOLICITAR DESLIGAMENTO COMO PROFESSOR DO 

PROGRAMA. O COLEGIADO ACEITOU O PEDIDO E A COORDENADORA FOI RECOMENDADA A AGRADECER A 

COLABORAÇÃO PRESTADA. 

 

NO DÉCIMO-QUARTO ITEM DA PAUTA FOI APROVADO O RELATÓRIO DE PRÁTICA DE DOCÊNCIA DA ALUNA 

POLLYANA RODRIGUES GONDIN (1º SEMESTRE). 

 

NO DÉCIMO-QUINTO ITEM DA PAUTA FORAM DEFERIDOS OS RELATÓRIOS DE PRÁTICA DE DOCÊNCIA DAS 

ALUNAS POLLYANA RODRIGUES GONDIN (SEGUNDO SEMESTRE) E ROSSANDRA OLIVEIRA MACIEL. FOI RETIRADO 

DE PAUTA O PEDIDO DA ALUNA ANA CAROLINA VIDIGAL, POR NÃO TER SIDO ENTREGUE A DOCUMENTAÇÃO. 

 

A REUNIÃO FOI ENCERRADA ÀS 17:06, DA QUAL, EU, PROFª NOELA INVERNIZZI, COORDENADORA DO 

PROGRAMA, LAVREI A PRESENTE ATA, ASSINADA POR MIM, EM 08 DE AGOSTO DE 2014. 

 


